

快乐上学 六一论坛
大家谈
6765 课改 9999

课改,学生变化最大的是性格

以前像“小绵羊”似的,现在创新能力、合作意识都强了

有的同学打快板,有的同学唱豫剧,还有表演书法、绘画的……孩子们表演的节目让家长眼花缭乱。昨日上午,作为课改学校之一,金水区黄河路一小开展了综合素质实践展示活动,被邀请来的家长亲身感受了课改带来的改变。本报5月29日关于“快乐上学、六一论坛”的活动报道发出来后,也得到了读者的响应,纷纷来信来电谈他们对课改的认识。

晚报记者 张勤

以前都像“小绵羊”似的
课改后学生变得有个性了

昨日9时,金水区黄河路一小的同学们都在认真地展示自己的特长。有的同学在进行认真地绘画创作,主题是“奥运在我心中”。那边,20多名小学生正在写书法,一笔一画毫不含糊。

黄河路一小每间教室的外墙上都贴着横幅,上面写着每个班的“班语”。有的班语是“自信、超越、快乐”,有的是“张扬个性、展示自我”,还有“我的童年我做主”。黄河路一小的武莉华书记说:“以前的孩子教育出来都像‘小绵羊’似的,而课改后的学生个性张扬,不论是上课发言、大会演讲,还是行为做事都很大胆,有个性。”武书记说,现在的小学生也具备了一定的创新性,同时合作学习的集体意识比较强,不像过去的孩子都是自己学自己的。

课改也需要借鉴传统教学
可以让课堂教学更生动

金水区从2001年实行课改,刚开始也不是一帆风顺的。“后来研究发现,小学一、二年级的课改教材像连环画,容易分散学生的注意力。”黄河路一小的马老师说。这时候,传统教学模式中的一些巩固知识的做法就被借鉴过来,一方面可以让课堂教学更生动,另一方面也通过一些练习让学生巩固学过的知识。

还有一个问题,就是课改教材中体现民族精神的内容少了点。比如传统教材里像董存瑞、邱少云这样的英雄人物,在新教材里少了。课改学校就纷纷利用校本课程,加入有关历史、民族精神等方面的内容。

老师上课方式也变了
把课堂时间交给学生

李源源是黄河路一小六年级的学生,还是学校演出

时的主持人。不过在两年前,她还是一个比较内向的女孩。

由于李源源以前所在的学校没有实行课改,进入课改学校后,感受最大的就是老师上课的方式和以前不同。源源说,现在老师把课堂时间交给同学,让学生自己发现问题,以小组为单位讨论问题,找答案。“这样印象更深刻。”

孩子学的知识多了
负担却减轻了

市民张先生的女儿在中原区一所小学上二年级,他看到本报的活动后,也打来电话说了自己的感受。

张先生说,课改后孩子在学校学的知识更多了,除了教材上的知识外,学校也开设很多课程可供选择。

张先生还说,女儿现在学的课范围比较广,但是负担却减轻了。“我觉得这主要是因为学校上课的方式更灵活、更活泼,孩子比较喜欢上。”

课改后 怎么教学生?

今年市区即将上小学的适龄儿童,入校后都要接受基础教育课程改革的教學模式和教學方法。

而课改教育方式是怎么教学生的?老师改变了过去“老师讲、学生学”的模式,重点关注学生的学习过程,注重学生的探究。

“以数学为例,过去上数学课时,老师会先教学生记住1+1=2之类的知识,然后用大量的练习题巩固知识。”黄河路一小的马老师说,数学课改课程则更注重引导学生自己去发现、推理出数学规律,老师从旁进行指导。不仅如此,课改还强调用数学,在生活中发现数学现象。“有的老师还专创了数学日记,引导学生在日常生活中遇到和数学有关的事情就写成日记。”

◆他们的六一也精彩◆

师生上演“变形记”

这方法不错,增强了孩子的自信心

“哪位同学能说说鸦片的危害?”5月31日下午,在金水区南阳路第三小学五一班的品德与社会课堂上,班里的文艺委员唐璐琪换位当起了老师。原来,这是六一前学校特意安排的师生“角色”互换。据了解,这种体验式教学,增强了学生的自信心,还能促进师生之间互相理解。南阳路三小争取让每个学生都能过把“老师瘾”。

晚报记者 党晓梅

孤儿们的家变凉快了 社会福利院要装上空调

今年夏天,生活在郑州市社会福利院的孩子们不会热着了,昨日上午,省慈善总会把1万元买空调的钱送到了福利院,还给这里的孤残儿童发放了崭新的书包和文具。

据了解,6月2日,省慈善总会还将到登封少林慈幼院,看望慰问在那里集中供养的孤儿们。

晚报记者 陈静

贫困孩子读书无忧 企业家出手助学

六一来临,古荥镇实验小学的贫困学生却面临着辍学的危险。得知这一消息后,惠济区企业家中的政协委员来到学校,给每位同学送来100元助学金、崭新的书包和图书等礼物。

晚报见习记者 李丽君 线索提供 毛园



雪维 平皱密码

“这么好的祛皱产品 为什么不告诉我们?”

- 上周日的活动有很多市民不知道,纷纷来电话要求再送一次!
- 更有许多人干脆要求送货上门,担心错过了这么好的机会!
- 还有一位出差的刘女士在飞机上看到广告,一下飞机就打电话请我们送四套到她家里!

雪维公司为了满足更多女性的爱美要求,特决定:

6月2\3日 把活动延长两天 买一套 送一套

★凡是带朋友来购买或自购雪维平皱密码,可免费获得一套平皱密码

数量有限 仅一百套 先到先得 送完即止

英国资深心理学家指出: 没有皱纹更容易赢得尊重

没有皱纹的人显示自己很重视保养,更能赢得别人的尊重。谁都有衰老的那一天,但是有的人到了三十多岁,孩子也有了,皱纹也有了,色斑也来了,于是就开始了懒惰对自己的肌肤不管不顾,心态越来越坏,看上去比五十岁的人还老!雪维平皱密码不是普通的化妆品,它是一个纯生物的制剂,分子量比一般外用化妆品小200倍,很容易渗入皮肤底层,修复断裂纤维细胞,达到完美祛皱效果,并且由于是从肌肤底层解决问题,即使停用也不易反弹!



活动地点
紫荆山百货大楼二楼医药部
易初联华二楼医药部(紫荆路店) 世纪联华一楼药柜(东风路店)
郑州百货大楼医药柜

年轻热线 63997803 市内免费送货

诚招各地市加盟商 敬请关注:河南电视台精品博览频道 10:30至16:50正在热播的平皱密码专题报道!

Save®